

昨日，有读者拨打早报金融维权热线爆料，近期有不少个人或者公司打着“低价代还信用卡”的旗号，实际上收取的手续费却很贵。

银行人士提醒说，信用卡代还机构九成都是属于非法套现，除了收费较高，频繁套现还会影响持卡人信用，最好敬而远之。

市民爆料

刷爆信用卡机构可“代还”

昨日，市民夏先生收到了上月的银行信用卡账单，可不看不知道，一看吓一跳：原来二月份恰逢春节，再加上情人节，购物、吃饭……刷卡消费的账单就有好几页，加起来单月消费过万元！这让夏先生不禁汗水哗哗，冲动是魔鬼，事后要搭上仨月的工资。但问题是，由于年前手里的闲散资金都拿去买房子了，手头正是紧张的时候，一下子要还这么多钱，肯定囊中羞涩。这让夏先生一下子陷入窘境。

眼看着还款日马上要到了，夏先生急得如同热锅上的蚂蚁，这时身边一个朋友给他支招说：“现在有不少机构可以帮人代还信用卡，你可以试试。”夏先生马上上网搜索起来，果然岛城不少机构都声称可以提供代还信用卡业务。按照对方提供的号码，他抱着试试看的心态拨过去，对方果然十分热情，表示代还信用卡没有任何问题，保证没有风险，但需要支付一定手续费，“代还一万的话收300元，这绝对比你欠款付的利息低！”对方称，他们是专业办理代办信用卡、信用卡套现、信用卡代还业务的，在业内有知名度，保证没问题。

如此信用卡代还让夏先生还是很动心，毕竟不用东拼西凑就能保证还款，至少可以缓解燃眉之急。“但就是不知道会不会影响我个人信用？这类机构是合法的吗？”昨日，夏先生拨打早报维权热线咨询。

记者暗访：

手续费是活期利息五倍

根据夏先生提供的电话，记者拨通了一家号称“岛城最低价，安全可靠”的信用卡代还中介联系电话，称自己的两张中国银行信用卡和招商银行信用卡共透支万余元，偿还期前无法还清。对方仍然表现十分热情：“没问题，我们帮你搞定。”对方给记者支招说，“你先找家银行网点，帮你还上之后，再用我们的POS机把钱刷出来，特别简单。”

“具体怎么个收费法？”对方表示，“还1万收费200元，绝对是岛城最低价！我们已经给你很优惠了，有的都按照10%来收，那简直就是高利贷一样！”见记者犹豫，对方又表示：“你放心，肯定不会给你带来任何信用风险，如果你下个月还有相同情况，我们会一直帮你还，保证不会造成不良还款记录。”对方还表示，只要在每个月还款日前帮记者还上，再取出来，就能撑一个月，甚至能“以卡养卡”，“把一个卡的钱全取出来还另一张卡，再把这张卡的钱取出来还原来那张卡，来回倒呗！”记者想得知何时能“操作”，对方称只要拨他的电话便可“随叫随到”。记者粗略计算了一下，目前银行活期存款利率是0.4%，一万元存一天可得利息40元，但如果代还机构今日还款，明日就刷卡套现，一万元收费最低就需两百元，所谓低价其实并不便宜。

业内人士：

频繁代还会被银行监控

表面上看，信用卡代还业务好像谁都没有“吃亏”，持卡人得到了更多免息时间，代还机构则获得手续费。但业内人士透露，这种行为实则暗藏不少猫腻。目前代还业务有两种模式，一种是“过桥资金”垫付形式，即代还机构是用自有资金帮人代还信用卡赚取高额手续费；另一种则是采取信用卡套现模式。

而信用卡套现目前是违规行为，是监管部门一直严厉打击的目标。而对于持卡人来说，这样做犹如饮鸩止渴，因为欠钱的事实一直存在，而且还损失了一笔不小的“养卡”手续费，并非长久之计。招行青岛信用卡中心负责人王志纯接受采访时表示，大额信用卡代还行为，如果频繁操作，信用卡中心会自动对该卡的异常行为形成“监控”，长此以往，会对持卡人带来信用危机。而且持卡人还会对此有依赖性，容易造成非理性消费，最终债务危机、个人信用危机陆续产生，害的还是持卡人自己。而持卡人陷入债务危机的同时，也给发卡银行带来了金融风险，危害了金融安全。

“这些所谓的信用卡套现公司，肯定是违规的。”业内人士表示，目前市场上鱼龙混杂的信用卡套现、代还公司，虽然没有盗用别人的卡来刷，但他们利用POS机套现，利用银行卡的免息期挣手续费，这已经违反了《银行卡业务管理办法》，按照规定，任何单位和个人利用银行卡欺诈银行资金的，可以根据《中华人民共和国刑法》及相关法规进行处理。

